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XIV „Економијадa“- Бања Лука, Босна и Херцеговина
02.04.2025. – 05.04.2025. године

Представници Прве економске школе на пројекту ЕКОНОМИЈАДА 2025 у Бања Луци су: ученице Хелена
Радош (3-5) и Ивана Миленковић (3-5), професорка мр Драгица Живковић и директор мр Милибор Саковић.

Почаствоване смо што смо имале прилику да будемо део четрнаесте Економијаде, одржане у периоду од
02. до 05. априла 2025. године у граду Бања Лука, главном граду Републике Српске.

Домаћин овогодишње “Економијаде” је била Средња економска
школа из Бања Луке. Ученици ове школе су нам приредили топлу
добродошлицу, показали нам свој град, а својом љубазношћу и
гостопримством учинили су да нам ова четири дана остану у дивном сећању
и лепој успомени.

На Економијади је учествовало 6 економских школа из држава бивше
Југославије. Ученици из Загреба, Подгорице, Бања Луке, Београда (Прва и
Друга економска школа) и Сарајева су имали прилику да се упознају, друже,
спријатеље, размене искуства, али и науче нешто ново о култури, традицији
и историји земље домаћина. Били смо смештени у хотелу “Босна” у самом
центру града одакле су започињале све наше авантуре 14. Економијаде.

Први дан започео је отварањем Економијаде у хотелу “Босна”.
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Наш други дан био је резервисан за представљање школа и градова на најбољи могући начин у
просторијама школе домаћина.

Незаборавно искуство представља и посета Економском факултету који ове године слави 50 година
постојања.

Дан је настављен шетњом и дружењем учесника и домаћина пројекта.
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Трећег дана је било представљање пројектних задатака на тему ,,Одрживи туризам" на којима смо радили
са својим менторима.

Након тога је уследила посета знаменитостима града Бања Луке. Најпознатија улица у граду Бања Лука је
свакако Господарска улица. Главна улица у граду, најпопуларније шеталиште града и место где се налазе бројни
бутици, златаре и друге продавнице.

Шетња градским тргом нас је довела до кривог сата, како га
мештани зову. У питању је спомен сат који је престао радити када је Бања
Луку погодио разоран земљотрес 27. октобра 1969. године. То је једно од
популарних места где се Бањалучани састају.

Бански двор је једна од најстаријих знаменитости града. Налази се у центру града, преко пута зграде
Банске управе, односно данашње зграде општине. Двор је данас значајан културни центар, односно место
одржавања бројних културних манифестација, представа и изложби, а једну од њих смо и ми посетили.
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Храм Христа Спаситеља је највећи и најлепши православни верски објекат у граду Бања Лука. Смештен је
у центру града између зграде Општине и Банског двора. Храм красе куполе од специјалног материјала који може
да траје и до хиљаду година, а посебно се истиче звоник са сатом и позлаћеним крстом висине 2,5 метара.

Ферхадија, односно Ферхад-пашина џамија  се налази у непосредној близини тврђаве Кастел. Преко пута
тврђаве је и Сафикадин гроб, који  је симбол безграничне љубави и верности.

И на крају наше дивне шетње овим прелепим градом, стигли смо до велике и прелепе тврђаве Кастел која
се налази на левој обали реке Врбас. Кастел је био и остао главни симбол и камено срце града Бања Луке. Са
зидина тврђаве пружа се фасцинантан поглед на панораму града.

Свечана вечера која је окупила ученике из Црне Горе, Хрватске, Босне и Херцеговине и Србије,
представља незаборавно искуство јединства и заједништва. Атмосфера током вечери била је испуњена радошћу, а
млади људи су се осећали као да припадају једном народу. Музика је допринела весељу и створила неформални
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амбијент који је олакшао међусобно упознавање. Овај догађај ће остати урезан у сећању као пример како
заједнички тренуци могу превазићи националне разлике и подстакнути осећај заједништва.

Последњег дана је уследило званично затварање “Економијаде” и обраћање директорке школе домаћина
др Соње Томаш, која се захвалила на нашем присуству и лепом дружењу.

Велика нам је част и радост што смо имали прилику да будемо део овог дивног пројекта. Током ових дана
стекли смо драгоцена познанства и упознали сјајне ученике из Бања Луке, који су нам постали више од познаника
- постали су наши пријатељи. Уверени смо да ће та пријатељства трајати и да ћемо остати у контакту, негујући
лепе успомене које смо заједно створили.

Захваљујемо се посебно директору наше школе, Милибору Саковићу и нашој професорки Драгици
Живковић на предивна четири дана и на томе што су баш нас изабрали да представљамо Прву економску школу
на “Економијади”.

Београд, 08.04.2025. године Ученице:

Ивана Миленковић 3-5

Хелена Радош 3-5


